

PERFIL DEL DIA

ESCUELA Y DESPENSA

"A posteriori" se ven serenamente las causas y los efectos. Lo que el misterio de su iniciación era un arcano indecifrable aparece claro y transparente una vez consumado el hecho. Perogrullo hubiera reconocido esta axiomática verdad. Queremos, sin embargo, poner de manifiesto algunos rasgos y gestos para llegar al descubrimiento exacto de la fisonomía del movimiento anarcosindicalista de una pesadilla apenas acabados de vernos libres.

A medida que se van conociendo nuevas noticias y detalles más concretos de los luctuosos sucesos de Casas Viejas—bárbara y sangrienta página que parece arrancada de una de esas tragedias populares del nuevo cine ruso—se van conociendo los recónditos resortes que han animado a los protagonistas de tan vandálicos sucesos. La psicología popular sale a flote y enseña su desnudez aleccionadora...

Es triste y desalentador leer las últimas noticias de los sucesos de Casas Viejas. Los vecinos de la humilde aldehuela se muestran aterrizados, sobrecogidos, anonadados por la magnitud de la tragedia desarrollada un poco fatalmente. Se han apercibido de que la sociedad moderna es harto complicada para poderla destruir con hoces y viejos trabucos manojeros en un gesto epopéyico, entre heroico y salvaje. Las fuerzas concentradas en Casas Viejas han tenido que hacer uso de sus medios modernos de destrucción, dominando en poco tiempo la rebeldía primitiva de los desdichados campesinos enloquecidos por las propagandas extremistas. Las gentes ignorantes y miserables de estos pueblos escondidos en un rincón de la península, viados por aires milenarios de atraso e incultura, Castiblanco, Villa Don Fadrique, Casas Viejas—viven unos instantes de locura cegados por la ola sangrienta de una rebeldía primitiva y cuando vencidos por la fuerza se dan cuenta de lo absurdo de sus actos, caen en un marasmo casi animal que recuerda al de los lobos hambrientos, vencidos por los resplandores del fuego... En Casas Viejas tenemos ejemplos numerosos y todos ellos bien elocuentes. Muchos de los participantes en los trágicos sucesos, que habían huído a los montes, vuelven, apesadumbrados y vencidos, como tristes gitanos al pueblo y entregan sus armas a las autoridades. Vuelven empavorecidos y hambrientos en un gesto de terror estereotipado en el rostro.

Un vecino pide permiso para construir un ataúd para poder enterrar a sus víctimas y pregunta a los guardias si podrán dar los golpes necesarios para construirlo. Como éste, hay otros muchos detalles reveladores de la extraña psicología de estos campesinos envenenados por sordidas propagandas...

Casas Viejas, pasará a escribirse al lado de estos otros pueblos escenarios también de bárbaras tragedias populares, frutos tan solo de ignorancia de la falta de luminosidad cultural de estos tristes pueblos—balcón de España—que arrastran una dolorosa y torturada existencia.

La voz de nuestro gran Costa, cuando pedía para resolver el magno problema de España solo dos cosas—Escuela y Despensa—sigue teniendo una innegable actualidad.

Escuela y despensa siguen siendo dos magnas necesidades. Escuela para alimentar estos rústicos y decrepitos cerebros. Despensa para libertad de la crisis económica a estas humildes aldehuelas que siguen siendo el mayor pecado de nuestra historia...

Instantánea política

Los radicales en Cataluña

El baluarte del lerrouxismo se ha hundido bajo el peso insostenible de la política nacionalista catalana. Las últimas elecciones demostraron "a fortiori" que todo lo que no es peculiar, típico exclusivo del país no tiene acomodo en el flamante Parlamento de la Ciudadela. Todos los amigos de Lerroux como los afines a don Marcelino Domingo, tocados de espanidad, encontraron en el cuerpo electoral una viva y no disimulada repulsa. Unos y otros han de tomar posiciones para lo porvenir, prevenirse para éxitos futuros, que hallarán limpiándose de sus ambiciones de política general, nacional, para ceñirse exclusivamente a la regional.

La deserción o abandono se ha realizado por medio del acto formal de lanzar un manifiesto en el cual se repudia la política personal del señor Lerroux acusándole de antidemocrática, o lo que es igual, de caudillaje, de personalismo en el partido; así mismo se le acusa de atraerse a los elementos conservadores de Pich y Pons; ítem más, de haber colaborado con Royo Villa

novela en la política antiestatutaria, y por último "que cansado de su silencio (del silencio de los que separan, no del proverbial callar de Lerroux), han decidido separarse del partido radical, para formar el partido radical de Cataluña y romper toda clase de relaciones políticas con el jefe y sus amigos".

El manifiesto es, como se ve, una declaración de cansancio. ¿De cansancio de qué? Si los radicales hubieran venido en las elecciones, seguramente que los radicales barceloneses no hubieran descubierto nunca esas terribles lagunas del lerrouxismo. Pero es muy grave la derrota y más grave el resignarse a un estado sentimental de adhesión, sin probabilidades inmediatas de éxito.

He aquí la cuestión; que la política catalana es exclusivamente territorial sin importarle los negocios nacionales. Lo cual no creemos sea el camino para incorporar la región catalana a España, como decían los amigos del Estatuto. Hechos valen.

Alvarez de LEON

La evasión de los deportados

Lo que cuenta un diario andaloz

Sevilla.—El periódico *La Unión* publica una información en la que da algunos detalles relacionados con la fuga de los deportados de Villa Cisneros. Dice que estos detalles están sacados de cartas recibidas en Sevilla, de Río de Oro.

Cuenta que en la tarde del día 31 los 29 deportados que se hallaban sometidos a proceso se elevaron de sus compañeros y se evadieron sin que los demás deportados se enteraran, ya que no lo supieron hasta que se lo comunicaron las autoridades.

En la playa había una gasolinera del Gobierno, y la primera medida del comandante militar fué enviarla en persecución de los fugitivos, con 15 soldados indígenas. Como la embarcación no tenía combustible suficiente se acercó a una barcaza de la que tomó 400 litros de gasolina. Quizá por la precipitación o por descuido de los soldados, la gasolina se inflamó y los moros tuvieron que ganar la playa a nado,

ya que la embarcación ardió totalmente. La gasolinera sufrió averías en el motor.

El comandante militar utilizó entonces un paquebote recién llegado que se dedicaba a traer viveres de Canarias y en él emprendió la persecución de los evadidos; pero al navegar unas cuatro millas por el canal de Río de Oro embarrancó y sufrió una avería. Durante cuarenta y ocho horas estuvo en aquel lugar hasta que fueron a prestarle auxilio. Se envió un radio a Canarias para que saliese el "Cánovas"; pero este barco no estaba provisto de combustibles y no pudo moverse.

En todas estas gestiones se despendió tanto tiempo, que ya no era posible salir con posibilidad de encontrarlos.

El Diario Palentino
PUBLICA NÚMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PÁGINAS

Consejo de ministros

El Gobierno examinó un proyecto de Justicia para sustraer al Jurado determinados delitos sociales

También se ocupó de la instalación de un poste de amarre para dirigibles en Sevilla, según el proyecto de la casa Zeppelin

A LA ENTRADA

Madrid.—A las seis y cuarto de la tarde se celebró Consejo de ministros en el ministerio de la Guerra.

Al entrar el ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que no había ocurrido ningún incidente nuevo y reinaba tranquilidad en todas partes.

Los demás ministros no hicieron manifestación alguna de interés.

Antes de comenzar el Consejo, el jefe del Gobierno recibió la visita del señor Ruiz Funes y del presidente del Sindicato Minero Asturiano, don Amador Fernández, que le hicieron entrega de una nota sobre la distribución que se ha hecho de las cien mil toneladas de carbón asturiano adquirido por el Estado.

A las diez de la noche terminó el Consejo, y acerca de lo tratado se facilitó la siguiente

NOTA OFICIOSA

El jefe del Gobierno dió cuenta de una instancia del Ayuntamiento de Sevilla sobre el establecimiento de un poste de anclaje para "zeppelines", así como del informe emitido por la Dirección General de Aeronáutica. Se autorizó al presidente del Consejo para que, según lo acordado, ultime este asunto con la representación de la ciudad de Sevilla. Decreto sobre provisión de la secretaria general de la Alta Comisaría en Marruecos.

Guerra: Decreto sobre recompensas a los militares que han sido muertos o heridos en los sucesos del 8 de Enero. Expedientes de libertad condicional.

Instrucción: El ministro leyó varios proyectos de decretos relativos a las normas por las que han de regirse los Colegios subvencionados de segunda enseñanza de Madrid. Otro, estableciendo quinque becas para maestros nacionales para realizar estudios en el curso de Pedagogía de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Madrid. Otro, aclarando el artículo 1.º de las disposiciones transitorias del decreto de 9 de Noviembre de 1932 sobre los estudios de la Escuela de Arquitectura. Asimismo, leyó un proyecto de decreto reglamentando la provisión de cátedras de las Escuelas de Ingenieros y Arquitectura. Se aprobó un proyecto para pasar al primer escalafón a los maestros nacionales que comprende el segundo escalafón actual. Otro, nombrando definitivamente a los profesores actuales de la Escuela Normal de la Generalidad. Otro, aprobando un proyecto de obras en la Escuela Normal de Jaén.

Agricultura: Aprobación de expedientes para la aplicación del decreto de intensificación de cultivos a las provincias de Cádiz, Ciudad Real, Toledo, Cáceres y Badajoz. El ministro informó al Consejo de la distribución, hecha por la comisión interministerial, de las cien mil toneladas de carbón adquirido por el Estado a fin de resolver el problema hullero.

Obras públicas: Decreto creando la Delegación carpeto-pirinaica para las carreteras de aquella zona, y nombrando delegado, con carácter honorífico, a don Casimiro Lara de Rate.

AMPLIACION

Madrid.—Durante mucho tiempo el Consejo se ocupó de las proposiciones hechas por la Casa Zeppelin sobre el aeropuerto de Sevilla. Son tres: una la instalación de un poste de amarre; otra, la instalación de un poste y de un hangar; y otra, la instalación de un poste, de un hangar y de una fábrica de hidrógeno. El Gobierno se ha decidido por la primera, por ser la más económica.

El Consejo examinó un proyecto de ley de Justicia encaminado a sustraer al conocimiento del Jurado determinados delitos. En su preámbulo se dan amplias explicaciones sobre los motivos que tiene el Gobierno para modificar la ley del Jurado. El proyecto será leído en la primera sesión que celebren las Cortes.

También deliberó acerca de la situación de los trabajadores del campo en las provincias de Badajoz y Cáceres, sobre todo en esta última, en la que se verá la manera de implantar la reforma agraria, además de las disposiciones sobre la intensificación de cultivos.

El ministro de la Gobernación expuso la situación en provincias, por lo que se refiere al orden público, y declaró que la tranquilidad es absoluta en todas partes.

El Gobierno no se ocupó de los deportados, cuyo paradero se ignora.

Preguntado un ministro socialista si era cierto el rumor de que serán clausurados todos los Sindicatos afectos a la C. N. T., contestó que carecía de fundamento y que una iniciativa de tal índole no podía partir de los socialistas.

Infamias que se consienten

Los campeonatos de baile, nuevo procedimiento de suicidio

Por segunda vez hemos ido asistiendo los madrileños al espectáculo—lamentable espectáculo por cierto!—de uno de los campeonatos más estúpidos de que quizá se vanaglorie el siglo incongruente en que vivimos.

Sobre la pista de uno de nuestros principales coliseos, hace ya muchos días que unas parejas surgidas de esa cantera inagotable de tragedias que aún ha de ser mucho tiempo el pueblo, bailaban, o mejor dicho se movían, extenuadas y soñolientas, sin ritmos y sin gracia, a las acordes de una música bárbara y persistente.

La husma de un puñado de miles de pesetas en el que varios jóvenes desesperados e heroicos, desorientados o inútiles, cifran media docena de ilusiones y si acaso un jirón de felicidad, es la desconsoladora causa de este llamado campeonato de baile que es en realidad de la ineducación y la miseria.

De la ineducación, porque revela en la decisión de los concursantes un ignaro menosprecio, no de la vida, que puede ser despreciable en muchos casos, sino más bien de la salud sin la cual no se puede vivir ni morir gallardamente.

De la miseria, porque no es misero solo el que carece de medios de subsistencia, sino el que sintiéndose ávido de glorias, satisfacciones y actividades, ha de permanecer inmóvil y oscuro, entristecido y estéril entre las gentes, como un peñasco en medio de la mar.

Son numerosos ya los campeonatos más o menos extravagantes que surgen diariamente por doquiera.

**FUNERARIA
VIUDA DE HONTIVUELO**
Mayor Pral., 186.-Telf. núm. 94
PALENCIA

plotación infuca de la ignorancia, de la ilusión y pobreza juveniles, bajo la inhibición y tolerancia de las autoridades que tienen el deber de no consentir infamias y de impedir suicidios.

Cuando una sociedad que se dice civilizada; cuando un Estado que se atribuye deberes de protección hacia sus súbditos consiente que una porción de la juventud derroche sus energías vitales en un público alarde de desesperación o de inconsciencia, no tiene en verdad derecho a la legítima ostentación de título moral alguno.

Sin embargo la posición del Estado, tan inhumana y odiosa, es lógica y consecutiva. El Estado insensible o impotente ante las calamidades públicas de la ineducación y la miseria, de la desesperación y el hambre de muchos miles de seres, no va a compadecerse especialmente, no va a otorgar su atención como un privilegio a dos docenas de jóvenes de ambos sexos porque se suiciden "voluntariamente" de una manera indirecta y extravagante sobre la pista de un circo.

El Estado hoy por hoy, no tiene entrañas ni sentimientos. Es amorral, antropófago, parásito e inconsciente. Su Ley, es la del embudo. Proteger poco o nada al ciudadano, pero exigirle tributos y obligaciones de toda índole.

Y se permiten los toros, el boxeo, los prostíbulos, los campeonatos de baile y las guerras mismas, porque son todos procedimientos someros y expeditivos para librarse de gentes desocupadas y peligrosas. De gentes a las que, puestos en el dilema de proteger o exterminar, resulta más hacedero esto último.

El público banal y pervertido de estos "campeonatos de baile"—el mismo del boxeo, de los toros y de las ejecuciones—el que enriquece está realmente satisfecho de un episodio que, como nuevo aliciente del espectáculo, se viene dando en el malhadado circo.

Automóviles Sandoval SP
Con un magnífico Oldsmobile.
Teléfono 394. Servicio rápido.
Seriedad. Al punto en la calle de Galán y García Hernández.

Una de las parejas concursantes, tenía una niña; un precioso angelito de corta edad. Todos los días la niña era llevada a la pista para que sus padres pudieran besarla. Es inútil querer dar la impresión imaginaria del cruel dramatismo de este incidente.

La madre—pobre muchacha cuya vida se está quedando a jirones sobre la pista—solía permanecer unos instantes, anquilada y llorosa abrazada a la pobre criaturita. Y la niña, que allá en el gran misterio de su alma infantil sin duda instruye el sacrificio heroico de su madre, rompía a llorar desesperadamente cuando llegaba el momento de la separación, mientras la música se encargaba de sofocar sus alaridos.

Y la madre, llorosa, cadavérica, proseguía en tanto su deambular doliente por la pista...

Fueran estas gentes ricas o simplemente acomodadas; hicieran por capricho tan imbécil alarde y no nos merecería un comentario ni siquiera sarcástico o jocoso.

Pero son gentes humildes; pobres más bien, algunas desocupadas, mal retribuidas otras, desorientadas y miserables todas y en el fondo de un concurso extravagante, late muy honda una tragedia social.

La magnitud del crimen es tan grande, que a todos nos alcanza y nos deshonra.

Doctrinas religiosas, sociales, filosóficas... Todo baldío y estéril... Perversidad eterna y anonadante no reprimida ni corregida nunca por la justicia y la autoridad.

Autoridad, Justicia... "Palabras, palabras... y palabras" que decía Hamlet.

TERMIDOR.

CONSULTORIO
DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Oculista Director, LUIS SARACIBAR
de la Sociedad Francesa de Oftalmología, Mariano de Escobar, 4.
(Casa Mantilla) Valladolid

DE INTERESA LEER
El Diario Palentino

Del complot terrorista

La revolución social que preparaban los extremistas

Valencia.— Los extremistas continúan desarrollando su labor revolucionaria, especialmente entre los obreros del campo, para mantener los ánimos en tensión. Se ha comprobado que los principales propulsores de este movimiento son forasteros, algunos de ellos catalanes y bilbaínos, que han invertido importantes sumas de dinero en preparar los movimientos insurreccionales. En algunos pueblos se había establecido una verdadera estrategia militar para hacer triunfar la revolución social. Los objetivos principales eran sorprender los puestos de la Guardia civil para apoderarse de su armamento y poder resistir a las fuerzas que fueran a reducirlos. Era plan convenido cortar todas las comunicaciones y especialmente las carreteras, para impedir la llegada de las fuerzas de asalto y Guardia civil en camiones y automóviles. Se intentaba proclamar la República social en todos los pueblos, enarbolándose la bandera roja en los Ayuntamientos, incautándose los comités revolucionarios de todas las fincas rústicas y urbanas. Se habían repartido gran cantidad de pitos para dar las órdenes de combate y se había dispuesto que quienes se resistiesen a cumplimentar las órdenes de los Comités locales revolucionarios serían objeto de sanciones durísimas.

Todos los Comités locales obedecían al Comité establecido en Valencia y éste a su vez a los Comités generales de Madrid y Barcelona. Durante mucho tiempo se ha estado preparando el movimiento, y en Valencia y en algunos pueblos de la provincia se confeccionaron bombas en gran cantidad.

La C. N. T., en principio, se negaba a intervenir en el movimiento, juzgándole contraproducente, pero los elementos directivos se vieron amenazados por la F. A. I., y no tuvieron más remedio que ir a remolque de ésta.

Ha contribuido a intensificar la revuelta el estado de miseria en que se desenvuelven algunos pueblos agrícolas por la paralización de los trabajos y por la resistencia a dar ocupación a muchos obreros de ideas avanzadas por parte de los patronos desde que fué proclamada la República. Por eso en aquellos pueblos donde hay una gran riqueza agrícola, como la Ribera y la Plana, no han ocurrido grandes cosas, y en cambio existen grandes focos de anarquismo en otras partes, las que, unida la ignorancia al hambre, son propicias a toda clase de propagandas subversivas. Por eso donde principalmente han ocurrido sangrientos sucesos es en poblaciones como Bujarra, Pedralba y Fuenterrobles, donde existen muchos obreros inactivos, y es precisamente en estos pueblos donde se han extremado las propagandas disolventes, haciéndoles creer que había llegado la hora de su liberación económica.

El espectáculo de las parejas rendidas y extenuadas, adormiladas y flácidas, moviéndose, arrastrándose más bien, como unos muñecos trágicos por la pista, entre las notas regocijadas, sarcásticas de la orquesta, es la censura simbólica más despiadada y acerba que puede hacerse de una civilización basada en la más caótica e incoherente de las libertades; de esos famosos derechos y libertades individuales, entre los que figura en primer término el derecho a no ser nadie en la vida y la libertad de morir de hambre.

Triste, tristísimo, el espectáculo de estas parejas de jóvenes que en la batalla incruenta de la vida, que en la lucha cruel y despiadada por conquistar unas migajas de la felicidad que a otros les sobra, han de aportar nada menos que el sacrificio de su salud, que el precio del tesoro insustituible de sus neuronas a cambio de un puñado de pesetas de captación problemática, o solo de las limosnas disimuladas de algún espectador que pide un "chotis" como pretexto para lanzarles algún billete.

Espectáculo incruento pero inhumano y cruel que subleva el ánimo de las personas honradas. Ex-

Primer aniversario de la señora

Doña Higinia Aguado Sierra

falleció en Villalaco

el día 15 de Enero de 1932

A LOS 77 AÑOS DE EDAD

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de su Santidad

D. E. P.

Su afligida hija Asela Gutiérrez Aguado; hijo político Gregorio Martín Martín; sobrinos, primos y demás familia,

Al recordar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma, por lo que les quedarán agradecidos.

Los funerales tendrán lugar el día 16 en la iglesia de Santa Eufemia.

DE LA CIUDAD Y DE LA PROVINCIA

GOBIERNO CIVIL

Hablando con el gobernador. Cuando esta mañana fuimos recibidos por el gobernador civil señor Puig Esport...

Dijo el señor Puig Esport a los periodistas locales, que ayer había tenido una extensa entrevista con patronos y obreros del campo de Fuentes de Nava...

Nos habló después el señor Puig Esport, de la visita que ayer por la mañana hizo al Instituto Nacional de Segunda Enseñanza...

Al objeto de ultimar algunos detalles de la fiesta benéfica en pro del Comedor Escolar...

Terminó el señor Puig Esport su entrevista con los redactores de los periódicos locales...

Banda municipal

Programa de las obras que interpretará la Banda Municipal de Música...

"El debut de la Patro", "Pasa calle, de R. Calleja", "El amor ronda en Palacio", "Pantomima, A. Bretón", "La Mazorca roja", "Selección, "Y decías que me amabas", "Intermedio, D. Giles", "Seviya y mi arma", "Paso do ble, M. Andrés.

Notas de sociedad

En la parroquia de Sarracín (Burgos), titular de San Pedro, ha celebrado por primera vez el santo Sacrificio de la Misa...

Al Evangelio ocupó la Sagrada Cátedra el celoso párroco de Saldaña (Burgos), don Julián Galiana...

En el momento de la Comisión, recibieron ésta por primera vez las cantadoras sobriñas del misacantano, Victoria Arranz y Eugenia de la Fuente...

SUCESOS LOCALES

Alarma infundada. Sobre las diez de la noche de ayer, se produjo gran alarma entre los vecinos del trozo final de la calle Mayor...

Un joven que habita en la casa de enfrente de dicho establecimiento, afirmaba que había visto por los tejados correspondientes a la casa del señor García...

Acudieron los agentes de la autoridad, se hizo un reconocimiento por los alrededores de la casa y por los tejados de las inmediatas...

Escándalo y agresión. A las dos de la madrugada de hoy, acudieron al café bar "Sevilla", instalado en la calle de Becerro de Bengoa...

Acudieron los agentes de la autoridad, que procedieron a la detención de las ya mencionadas artistas.

Como consecuencia de los golpes que durante el escándalo se repartieron, fueron asistidos en la Casa de Socorro, una de ellas que presentaba extensa contusión con hematoma en la región frontal...

El gobernador civil ha impuesto 50 pesetas de multa a cada una de las tangustas protagonistas de este suceso...

Detenido. Por la policía de esta capital ha sido detenido como sospechoso e indocumentado a un individuo llamado Daniel Gómez Pallarés...

El detenido ha pasado a la cárcel para sufrir quince días de arresto gubernativo.

Periódicos recogidos. Siguiendo órdenes de la superioridad, la policía ha procedido a recoger los ejemplares destinados a la venta en nuestra ciudad...

Casa de Socorro. El personal de servicio en este establecimiento benéfico ha prestado asistencia facultativa a los siguientes lesionados de carácter leve:

Marcos Monge, de 9 años, que presentaba una herida contusa en la región mastoidea derecha.

Angel Ureña, de 39 años, que en pequeño accidente del trabajo, se produjo una herida punzante en la región palmar de la mano derecha.

Mañana en el Teatro

HOWARD HUGHES presenta SCARFACE

Conferencias radladas

Continuando el Ciclo de conferencias organizado por la Dirección general de Ganadería e Industrias Pecuarias...

Del Ayuntamiento

En la sesión de anoche no hubo ningún acuerdo importante, despachándose solo asuntos de trámite

Anoche, a las siete, se reunió en primera convocatoria, para celebrar sesión ordinaria, el pleno del Excelentísimo Ayuntamiento.

Preside el alcalde, don Salustiano del Olmo.

Asisten los concejales señores Conde, Garrán, Rodríguez (Don David), Rico, Escobar, Casaña, Colmenares, Rodríguez (D. Lino), Hernández, Gallego, Peñalba, Gómez Arroyo.

El secretario, señor Herrero Asenjo, da lectura del acta de la sesión anterior que es aprobada por unanimidad.

Igualmente se aprueba la relación de jornales y facturas correspondientes a la semana.

Licencias para obras. Previos los informes favorables del arquitecto y la Comisión, se conceden los permisos que solicitan para ejecutar obras particulares a los señores siguientes:

Don Alejandro García, don Dionisio Gaité, don Juan García García, don Constantino Vidal, don Leoncio Díez Aragón, don Cipriano González Frechoso, y don Tomás Rodríguez Alonso.

Respecto a la solicitud de don Juan Gutiérrez, se deja sobre la mesa hasta que este señor especifique las obras que piensa realizar.

La presidencia manifiesta que se le había presentado una denuncia contra dicho señor por haber comenzado las obras sin el oportuno permiso.

El señor arquitecto presenta el presupuesto de construcción de la acera del Grupo Escolar Berruete, que es aprobado.

Expedientes de personal. El juez instructor del expediente al músico de la Banda Municipal don Alfonso Ramos, que lo fué el concejal señor Gallego, propone en su escrito que se le imponga la corrección de veinte días de suspensión de empleo y sueldo, quedando as sancionado.

El otro juez instructor del expediente al sereno Joaquín Hernández, que lo fué el capitular señor Rodríguez (don Lino), propone a su vez que se le castigue con un mes de suspensión de empleo y sueldo.

El señor Rodríguez dice que su propósito fué imponerle solo la suspensión de sueldo, pero no de empleo, pero que el Reglamento lo prohíbe.

El señor Hernández afirma que hay otro municipal que se halla castigado y presta servicio en la portería. Pide que se aclarara su situación. Se refiere a guardia Guerrero Maure. Quiere que no haya funcionarios privilegiados.

El señor Rodríguez (don Lino), contesta que dicho guardia está sujeto a régimen facultativo. Cree que podría hacer servicio en la Inspección Municipal, sustituyendo al guardia primero que se encuentra en ella, y éste al jefe, y el jefe al jefe, que está con permiso.

La Alcaldía advierte que ella no hace distinción ni prodiga preferencias, pudiéndose rebajar a veinte días el castigo impuesto a Joaquín Hernández, como desea el concejal del mismo apellido.

Liquidación de obras. El señor Arquitecto presenta la liquidación de las obras de las aceras de las Avenidas de Casado del Alisal y Manuel Rivera, que importan pesetas 13,835'65 y las de la acera de la calle del Cardenal Almaráz, que ascienden a 5,297'95.

Se aprueban ambas liquidaciones.

Journal de pobreza. La Comisión de Gobierno informa sobre el journal regulador de la pobreza en Palencia y señala el haber diario de jornal en la cantidad de seis pesetas. Dice que es el tipo medio.

El señor Gómez Arroyo, manifiesta que le parece excesivo, por no estar de acuerdo a su vez con el Comité paritario.

Le contesta la presidencia y se aprueba lo propuesto.

Auxiliar de oficinas. Cándido Guerrero Maure y otros dos escribientes que fueron de oficinas municipales, solicitan ser nombrados para la plaza yacente actualmente y con carácter interino.

La Comisión informa que no procede.

La filtración de las aguas. Don Francisco Velasco, como Apoderado de la Casa Canela, Maluenda y Compañía, de Barcelona, interesa que se proceda a la recepción definitiva de las obras de filtración y decantación de las aguas potables en la estación del Cerro del Otero.

Alcalde el artículo veinte de la Ley Agraria.

Concediendo importantes subvenciones a los Ayuntamientos para la erección de los nuevos edificios-escuelas...

emanadas de la Superioridad durante la semana que finaliza, y entre ellas las siguientes:

El Ayuntamiento piensa acogerse a esta disposición para realizar sus proyectos.

Cesación de los concejales por el artículo 29.

Y estadística que, entre otras, hay que enviar, relativa a los días de ferias y mercados en la capital y provincia.

La prestación personal de los labradores.

El concejal señor Gallego, como instructor del expediente, propone que no proceda dar el aviso de los cinco días a la Casa Canela y si requiriera para que haga las pruebas finales y deje las obras en las debidas condiciones...

El señor Casañé estima oentivos los razonamientos del apoderado de la Casa Canela, puesto que expone que la estación funciona bien, cuando se le requiere por lo contrario. Apoya al señor Gallego con el que se halla en un todo conforme.

El señor Gallego añade que las máquinas están debidamente instaladas, pero el funcionamiento es nulo.

Interviene el señor Hernández y se aprueba el informe del señor Gallego.

Los ex empleados de Consumos. Firmado por más de 43 ex empleados del Resguardo de Consumos, de jados cesantes en virtud de la reforma última, se presenta un recurso de reposición contra el acuerdo del Ayuntamiento que resolvió no haber lugar a confirmarlos en los destinos que sirvieron interinamente.

Aducen que se vieron sorprendidos por tal resolución, que no se les comunicó reglamentariamente.

Suplican además de la reposición, el abono de los días de haber correspondientes. La Comisión de Hacienda informa que son absurdos los razonamientos que se hacen, por cuanto la mayoría de dichos empleados acudieron al concurso-oposición y porque la Junta Clasificadora de destinos públicos ya ha resuelto este caso y otros parecidos, últimamente.

Se desestima la pretensión, no sin la protesta del señor Casañé por no ver allí presentes a los concejales de la minoría de derecha.

Reclamaciones contra el presupuesto. El señor Delegado de Hacienda transcribe las reclamaciones que presentan contra el nuevo presupuesto los industriales hoteleros y lecheros y don Leoncio Curieses.

Se aprueba el informe de la Comisión, atendiendo algunas reclamaciones por considerarlas justas.

Varios concursos. Se presentan las bases para los siguientes concursos: De impresión de ciento cincuenta ejemplares del presupuesto con sus ordenanzas, señalando fecha de entrega, plazo y precios por los interesados.

De oposiciones para cubrir cuatro plazas de músicos en la Banda Municipal, desechando las solicitudes de Pedro Rico, José Gallego y Saturnino Hernández.

De oposiciones para cubrir la plaza de Jefe de arbritrios. Quedan sancionadas las bases Directores de turno.

Se aprueban las propuestas de Directores de turno en el Monte de Piedad y Caja de Ahorros de esta ciudad, que hace el Consejo Directivo de los mismos.

Igualmente se aprueba la distribución de fondos que para el mes actual presenta Intervención. Importa pesetas 145,246'06.

Se reconocen los créditos pendientes de la sesión anterior, entre ellos los relativos al Laboratorio Municipal por suministro de material para el mismo.

Disposiciones oficiales. El señor Secretario da lectura de las disposiciones oficiales

DE LA PROVINCIA PALENCIA

Osorno

Una banda de música.

En las columnas de EL DIARIO PALENTINO, dimos a conocer poco hace, la creación de una Banda Municipal de Música, según gestiones llevadas a cabo por parte de nuestro Ayuntamiento.

Hoy podemos decir en firme que este proyecto es una realidad, merced a haber adquirido el Ayuntamiento, nuevo y preciso instrumental para dicho fin la banda será organizada y dirigida por el inteligente y competente Director, don Jacinto Sanz.

Felicitemos a la Corporación municipal, así como al Director de la referida Banda, deseando que en día no lejano, podamos oír a la nueva agrupación musical que pondrá una nota de cultura entre el vecindario osornense.

Nuevo funcionario.

Creada recientemente por la Dirección de Correos una nueva Estafeta en esta plaza, ha sido destinado a prestar sus servicios procedente de Valoria la Buena, el Oficial don Aurelio García Calero, a quien hemos tenido el gusto de saludar al tomar posesión de su cargo.

Con este motivo, ha pasado a ocupar el puesto de Cartero Urbano en la referida Estafeta, el que fué Rural don Manuel Gutiérrez, que continuará prestando sus buenos servicios.

Ascenso. Con fecha 31 del pasado mes, fué ascendido al inmediato escalafón de Sargento del benemérito cuerpo de la Guardia civil, el que fué cabo-comandante de este puesto, don Jesús Lorenzo Solans; persona que por su afluencia y rectitud supo captarse las simpatías de este vecindario y pueblos limítrofes, dentro del fiel cumplimiento de su deber.

Debido al referido ascenso, fué destinado a prestar sus servicios al inmediato pueblo de Astudillo, para donde salió con su respetable señora.

Lamentamos muy de veras la marcha del Sargento Solans, a la vez que le felicitamos por su merecido ascenso.

El Correspondal.

RADIO

Los nuevos chasis Radio ATWATE KENT, pueden ustedes verlos en la Exposición CHEVROLET MAYOR, 135

Image of a woman's face for NIEVINA ROSA advertisement.

NIEVINA ROSA CREMA ALIMENTO PARA LA PIEL POR LA NOCHE CAJA 40cts BOTE 125ps FARMACIAS DROGUERIAS Y PERFUMERIAS

POLITICA LOCAL

LOS RADICALES SOCIALISTAS

Mañana domingo, tendrá lugar la conferencia anunciada, en la que tomarán parte el Director General de Agricultura y Tesorero del Comité Ejecutivo Nacional del P. R. R. S., disertando sobre el tema "Ordenación de la economía agraria en la República."

El acto, que dará comienzo a las once de la mañana, se celebrará en el Teatro Principal. Después del acto, se reunirán en fraternal comida, numerosos amigos y correligionarios del señor Valera.

A las diez de la noche del mismo día, se celebrará un café en el Centro del Partido, en honor del Director General de Agricultura.

CLINICA Y LABORATORIO "CART"

Fundada en 1924 Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y METABOLISMO. ndlisis Clínicos de Sangre, Espusos, etc. Metabolismo. Calle de la Pastión, números 1 y 3, pral. Apartado 73 VALLADOLID

DE LA CIUDAD Y DE LA PROVINCIA

Homenaje a periodista

Los ediles han perdonado "edad" en sus debates. "tono ampuloso, elevadas doctrinal que tenían otras el poeta; cualquiera po pasado fué mejor, che sólo se despaçaron, tiones administrativas, el lativa importancia, y la la piedad y la cordia. bien!

Mañana dará su conferencia en el coliseo calle de Burgos, el Director General de Agricultura, don Fernando Valera, y con Afiliados los radicales se preparan varios actos en honor de su ilustre conpañero. Signe el frío "in con pueblo de..."

La crónica de sucesos "poquito" más movida días anteriores.

Homenaje a periodista

Mañana domingo se celebrará en Salamanca un cordón de homenaje al batallón de periodistas, redactor de "La Regional" de dicha ciudad Francisco Bravo, con las Asociaciones de la Palencia, Valladolid, Salamanca, como premio constantes desvelos por nificación de clase por las mejoras sociales conmerced a sus trabajos.

En representación de la Federación de la Prensa localadora del homenaje-do esta tarde para mantenga nuestros compañeros la Prensa señores Cabilua y y, Presidente y Secretario pectivamente de la A. de Amos.

El homenaje consistirá en entrega de un artístico mmo que ha sido pintado el laureado y joven artista no, Esteban Abril. Se trabajo originalísimo mente concebido y ejecutado notabilísimo artista que Ha dita una vez más como rión te de extraordinarias coe

Dicha obra de arte se gada al señor Bravo eca y muerzo de confraternidadística que se celebrará de los hoteles de Salame en el que se reunirán lora sentaciones de las eal so asociaciones adheridas el merecido homenaje. Albor

Espectáculo

TEATRO PRINCIPAL

Mañana domingo se rán en el Principal trazado ordinarias sesiones gáficas a las 5 especial y cuarto vermouth y a media de la noche.

En todas ellas se práctico la grandiosa película de tistas Asociados, "El del Hampa", según ha "Scarface", que ha uno de los más ruidosos en los Cines de Madrid actual temporada.

El lunes se celebrará la sesión a las siete y cuándose la película "Ante lante", de escenas de más bizarras y románticas. Son protagonistas U estrellas del arte del George O'Brien, Vieve nglan y Conchita Montenegro.

SALON NOVEDAD

Hoy, a las siete y media, dioso estreno de la película que lleva por título CABALLEROS POR UN DIA.

Mañana, domingo, gran ciones, a las tres y media, media, siete y media y día, estrenándose la gran producción sonora y perperproducción en español de VALE EL DINERO, pe olvidable.

El Diario Palentino

PUBLICA NÚMEROS DE CUARTO Y OCHO GRANDES PASAD

Noticias de Cádiz

Después de los sucesos renace la tranquilidad en Casas Viejas

UNA ALOCUCION
Al retirarse las fuerzas de asalto...

DILIGENCIAS JUDICIALES
El juez de instrucción del partido...

AUTOPSIA A LAS VICTIMAS
La autopsia de las víctimas ha durado...

DOS CADAVERES MAS
La casa donde se hicieron fuertes los revoltosos...

OTROS DETALLES
Como dato curioso del terror que ha cundido...

TRABAJOS DE UN AVION MILITAR
Durante la batida que dieron hoy las fuerzas...

DETENCION DE UN SOSPECHOSO
Madrid.—En las inmediaciones de la plaza de toros...

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA
Las Palmas.—Esta mañana chocó con una camioneta un automóvil...

ACTO POLITICO
Segovia.—El domingo se celebrará en esta capital un mitin radical socialista...

MAS DETENCIONES
Badajoz.—La policía continúa practicando detenciones de caracterizados elementos extremistas.

POSTE VOLADO
Bilbao.—En el monte de la Caserjuna, estallaron ayer dos petardos...

PERICIALES DE CONTABILIDAD
35 plazas (Grupos 1 y 2), para Profesores Mercantiles y Licenciados en Ciencias o en Derecho.

CONTADORES DEL ESTADO
Inmediata convocatoria de 100 plazas para Bachilleres, Maestros y Pequeños Mercaderes...

UNICA ACADEMIA EN PALENCIA
que puede realizar un PREPARACION Y PRACTICA EFICAZ para estas especialidades...

AUXILIARES ADMINISTRATIVOS
Próxima convocatoria 500 plazas ambos sexos...

Academia de Hacienda
Para toda clase de oposiciones de Hacienda...

Constructores, Carpinteros
Recomendamos comprar sus maderas en el almacén de Pedro Manuel Gil...

LOS PREVISORES DEL PORVENIR
A requerimiento de numerosos asociados que desde hace tiempo vienen realizando sus operaciones...

Disposiciones oficiales

Llamamiento a filas
Madrid.—El Diario de la Guerra publica una disposición creando un distintivo para galardonar a los jefes...

La conferencia hullera
Madrid.—Un autorizado elemento que asiste a la conferencia hullera recientemente inaugurada...

Hollywood-Salón
El te-dansant de mañana promete estar concurrenciosísimo.

Por los ministerios
Estado.—El señor Zulueta recibió la visita del señor López Ferrer...

Desaparición de un teniente coronel
Madrid.—La policía continúa realizando activas gestiones para averiguar el paradero del teniente coronel de Ingenieros...

A. Pascual Higuelmo
del Hospital de San José y Santa Adela (Cruz Roja) y del Instituto Rubio, (Madrid).

Yagües García
OCULISTA
consulta diaria: de 10 a 1 y de 4 a 5

DE LA VIDA LOCAL
DIPUTACION
Planos de puentes.

AYUNTAMIENTO
Las "listas negras".

RELIGIOSAS
En la S. I. Catedral:
Día 15 de enero: Dominica II de Epifanía.

Se reúne el comité ejecutivo de la U. G. T.

Madrid.—En la Casa del Pueblo se reunió esta mañana el Comité Ejecutivo de la U. G. T.

Lo de Villa Cisneros
Los fugados, en Dakar
Las Palmas.—Esta mañana atracó en el muelle el vapor francés...

Después del complot
Los presos extremistas de la cárcel de Córdoba promueven un molín

NOTICIAS DE ULTIMA HORA
NOTICIAS DE BARCELONA
Barcelona.—La Guardia civil, cumpliendo órdenes de las autoridades...

EXPLOSION DE PETARDOS
Valencia.—En la calle de Turia, estalló un petardo junto a las oficinas de aguas potables...

ENTIERRO DEL SARGENTO DE CASAS VIEJAS
Cádiz.—Esta mañana se celebró el entierro del sargento que mandaba el puesto de Casas Viejas...

ENTIERRO DEL GUARDIA DE ASALTO
Jerez.—Con asistencia de numeroso público se celebró esta mañana el entierro del guardia de Asalto muerto en Casas Viejas.

OPPOSICIONES A CORREOS
Anunciada convocatoria, se admiten instancias hasta el 31 de Marzo próximo.

EL INSTITUTO HERMAN
se complace en contestar públicamente a cuantos le consultan por carta que es la última oposición en la que no se exige título.

INFORMESE PERSONALMENTE EN EL INSTITUTO HERMAN
Mayor Principal, 140, 3. SOLO de 6 a 7

ANTES DE SUSCRIBIR, RENOVAR, O AMPLIAR UN SEGURO DE Vida — Accidentes del Trabajo — Individual — Responsabilidad Civil e Incendios. consulte a JOSÉ MONTES TEJEDOR

OFICINA: CALLE BURGOS, NUM. 27 (CASA RUIPÉREZ) PALENCIA
DOMICILIO: COLON, NUM. 2 (JARDIN)

Lo de Villa Cisneros

Los fugados, en Dakar
Las Palmas.—Esta mañana atracó en el muelle el vapor francés...

Después del complot
Los presos extremistas de la cárcel de Córdoba promueven un molín

NOTICIAS DE ULTIMA HORA
NOTICIAS DE BARCELONA
Barcelona.—La Guardia civil, cumpliendo órdenes de las autoridades...

EXPLOSION DE PETARDOS
Valencia.—En la calle de Turia, estalló un petardo junto a las oficinas de aguas potables...

ENTIERRO DEL SARGENTO DE CASAS VIEJAS
Cádiz.—Esta mañana se celebró el entierro del sargento que mandaba el puesto de Casas Viejas...

ENTIERRO DEL GUARDIA DE ASALTO
Jerez.—Con asistencia de numeroso público se celebró esta mañana el entierro del guardia de Asalto muerto en Casas Viejas.

OPPOSICIONES A CORREOS
Anunciada convocatoria, se admiten instancias hasta el 31 de Marzo próximo.

EL INSTITUTO HERMAN
se complace en contestar públicamente a cuantos le consultan por carta que es la última oposición en la que no se exige título.

INFORMESE PERSONALMENTE EN EL INSTITUTO HERMAN
Mayor Principal, 140, 3. SOLO de 6 a 7

ANTES DE SUSCRIBIR, RENOVAR, O AMPLIAR UN SEGURO DE Vida — Accidentes del Trabajo — Individual — Responsabilidad Civil e Incendios. consulte a JOSÉ MONTES TEJEDOR

OFICINA: CALLE BURGOS, NUM. 27 (CASA RUIPÉREZ) PALENCIA
DOMICILIO: COLON, NUM. 2 (JARDIN)

Después del complot

Los presos extremistas de la cárcel de Córdoba promueven un molín

NOTICIAS DE ULTIMA HORA
NOTICIAS DE BARCELONA
Barcelona.—La Guardia civil, cumpliendo órdenes de las autoridades...

EXPLOSION DE PETARDOS
Valencia.—En la calle de Turia, estalló un petardo junto a las oficinas de aguas potables...

ENTIERRO DEL SARGENTO DE CASAS VIEJAS
Cádiz.—Esta mañana se celebró el entierro del sargento que mandaba el puesto de Casas Viejas...

ENTIERRO DEL GUARDIA DE ASALTO
Jerez.—Con asistencia de numeroso público se celebró esta mañana el entierro del guardia de Asalto muerto en Casas Viejas.

OPPOSICIONES A CORREOS
Anunciada convocatoria, se admiten instancias hasta el 31 de Marzo próximo.

EL INSTITUTO HERMAN
se complace en contestar públicamente a cuantos le consultan por carta que es la última oposición en la que no se exige título.

INFORMESE PERSONALMENTE EN EL INSTITUTO HERMAN
Mayor Principal, 140, 3. SOLO de 6 a 7

ANTES DE SUSCRIBIR, RENOVAR, O AMPLIAR UN SEGURO DE Vida — Accidentes del Trabajo — Individual — Responsabilidad Civil e Incendios. consulte a JOSÉ MONTES TEJEDOR

OFICINA: CALLE BURGOS, NUM. 27 (CASA RUIPÉREZ) PALENCIA
DOMICILIO: COLON, NUM. 2 (JARDIN)

Después del complot

Los presos extremistas de la cárcel de Córdoba promueven un molín

NOTICIAS DE ULTIMA HORA
NOTICIAS DE BARCELONA
Barcelona.—La Guardia civil, cumpliendo órdenes de las autoridades...

EXPLOSION DE PETARDOS
Valencia.—En la calle de Turia, estalló un petardo junto a las oficinas de aguas potables...

ENTIERRO DEL SARGENTO DE CASAS VIEJAS
Cádiz.—Esta mañana se celebró el entierro del sargento que mandaba el puesto de Casas Viejas...

ENTIERRO DEL GUARDIA DE ASALTO
Jerez.—Con asistencia de numeroso público se celebró esta mañana el entierro del guardia de Asalto muerto en Casas Viejas.

OPPOSICIONES A CORREOS
Anunciada convocatoria, se admiten instancias hasta el 31 de Marzo próximo.

EL INSTITUTO HERMAN
se complace en contestar públicamente a cuantos le consultan por carta que es la última oposición en la que no se exige título.

INFORMESE PERSONALMENTE EN EL INSTITUTO HERMAN
Mayor Principal, 140, 3. SOLO de 6 a 7

ANTES DE SUSCRIBIR, RENOVAR, O AMPLIAR UN SEGURO DE Vida — Accidentes del Trabajo — Individual — Responsabilidad Civil e Incendios. consulte a JOSÉ MONTES TEJEDOR

OFICINA: CALLE BURGOS, NUM. 27 (CASA RUIPÉREZ) PALENCIA
DOMICILIO: COLON, NUM. 2 (JARDIN)



Presupuestos sin compromiso SIEMENSINDUSTRIA ELECTRICA, S.A. Santiago, 29 y 31 - Tel. 1800 VALLADOLID



es el coche que usted necesita venga a vernos hoy mismo J Puertas M. Pral. 135

Oposiciones a Correos Anunciada convocatoria, se admiten instancias hasta el 31 de Marzo próximo.

EL INSTITUTO HERMAN se complace en contestar públicamente a cuantos le consultan por carta que es la última oposición en la que no se exige título.

INFORMESE PERSONALMENTE EN EL INSTITUTO HERMAN Mayor Principal, 140, 3. SOLO de 6 a 7

ANTES DE SUSCRIBIR, RENOVAR, O AMPLIAR UN SEGURO DE Vida — Accidentes del Trabajo — Individual — Responsabilidad Civil e Incendios. consulte a JOSÉ MONTES TEJEDOR

OFICINA: CALLE BURGOS, NUM. 27 (CASA RUIPÉREZ) PALENCIA
DOMICILIO: COLON, NUM. 2 (JARDIN)

UN PENSAMIENTO
Se hace ostentación de las pasiones más ruines, pero la envidia es una pasión tímida y vergonzosa, que nunca se confiesa.—LA ROCHEFOUCAULD.

UN PENSAMIENTO
La madre representa para el hijo el bien, providencia, la ley, en una palabra, la Divinidad en su forma más tangible.—HENRI AMIEL.

OPTICA

Casa SALAMANCA

Mayor Principal, núm. 53
PALENCIA

USTED CONSEGUIRÁ TOMAR UN BUEN CAFÉ
PIDIENDO EL DE ESTA MARCA:



CAFES EL DROMEDARIO SANTANDER

ANTONIO FERNANDEZ Y COMPANIA
Importadores de azúcar, cacao, café y canelas
SANTANDER

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Capital autorizado 100.000.000
Id. desembolsado 51.355.500
Reservas 63.026.907'21

DOMICILIO SOCIAL: ALCALA, 14. MADRID
FUNDADO EN EL AÑO 1902

SUCURSALES EN LA PROVINCIA DE PALENCIA:
CARRION, VILLADA, SALDANA, HERRERA Y AGUILAR DE CAMPOO

En España y Marruecos tiene este Banco 400 sucursales, que ejecutan toda clase de operaciones bancarias, abonando en

Cuentas corrientes a la vista el 2 1/2 por 100 de interés
Cuentas de ahorro a " 3 1/2 por 100 "
Imposiciones a un año 4 1/2 por 100 "

Sucursal en Palencia, Don Sancho, 10. (Palacio de Tordesillas), Edificio propio.

Haga un ensayo y se convencerá. Que las Antracitas de Felipe Villanueva de Cervera, son las de más alta calidad por sus calorías, consistencia y fácil combustión.

Por estar completamente exentas de residuos que permite decir son las de mayor pureza que existe en el mercado español.

DE VENTA EN PALENCIA
ALMACENES DAVILA
Arbol del Paraíso, 11 | Sucursal MAYOR, 189
TELEFONO 150

COMPRE U. un CERDO CHATO DE VITORIA
Es un CERDO precoz
EL CHATO DE VITORIA es el cerdo que más produce.
18 a 20 arrobas al año puede hacerle un CHATO DE VITORIA.
Enviamos a todas partes desde un lechón en adelante.
Portes muy económicos. Garantía absoluta. Pida precios.
FEDERICO P. LUIS (Veterinario)
San Vicente, 2.—VITORIA y Salmerón, 8.—LOGRONO

SANATORIO QUIRURGICO
Nuestra Señora de la Piedad
QUINTANILLA DE LAS TORRES (PALENCIA)
Este sanatorio dispone de todos los medios modernos para practicar con la mayor garantía toda clase de operaciones
Cirugía General y Ortopédica. Dr. ABILIO G. BARON
Garganta, nariz y oídos. Dr. LUIS R. ZORRILLA
El primer domingo de cada mes despacharán la consulta de sus especialidades en este Sanatorio
Análisis de sangre, esputos, etc., etc.; Rayos X.
Sala séptica y aseptica; Calefacción Central
Cirugía de mujeres. Dr. MATORRAS
Consulta de Medicina, Cirugía y Partos, Dr. ANTONIO SANTOS

REPARACION DE AUTOMOVILES

Talleres ARTURO

ARTURO SIMÓN POZA

ESTOS TALLERES TIENE PERSONAL ESPECIALIZADO EN LA REPARACION DE AUTOMOVILES: VILES
Agricultores, se reparan toda clase de motores. Venta de automóviles, cubiertas, cámaras. Aceites y grasas. Accesorios en general.
CASADO DEL ALISAL, 14 — TELÉFONO, NÚM. 237 — PALENCIA

Casa SANTA-CRUZ

"LA HIGIENICA" PELUQUERIA Mayor, 107. — Teléfono, 111
Ondulaciones permanentes, 15, 20 y 25 pesetas.
Ondulaciones Marcel 3, y al agua, 4
Tintes desde 15 pesetas
Lavados de cabeza, lociones, etc.
CASA SANTA CRUZ

COMPRO mesas para café con piedra de mármol y sillas, en buen uso. Informes en esta Administración.

PEPITA de uva, muy económico para cebaderos de palomares, vendiendo en cantidad. Nestor Esteban, Torquemada.

14 Pesetas
corte de abrigo
de tres metros

Paños Abrigos
PRECIOS REDUCIDISIMOS
RETALES
EL SIGLO XX

JABON CHIMBO
El mejor jabón para el lavado de ropa y demás usos domésticos, desde hace más de 25 años, no habiendo jabón alguno que lo haya igualado.
Se fabrica con creciente éxito en trozos de 500 a 250 gramos.

DETENER LAS TOS NO ES SUFICIENTE ¡¡HAY QUE CURAR LA CAUSA!!

SOLO EL

JARABE FAME

MEDICACION COMPLETA AL LACTO-CREOSOTA SOLUBLE

CALMA LAS TOS
DESINFECTA-CICATRIZA-VITALIZA Y RECONSTRUYE LAS MUCOSAS Y LOS BRONQUIOS

ADOPTADO POR LOS MEDICOS Y HOSPITALES DEL MUNDO ENTERO
FRASCO: PTAS. 6'30 EN FARMACIAS

AGUAS minerales naturales

EL MEJOR PURGANTE CARABANA

Purgantes
Depurativas
Antibiliosas
Antiherpéticos

Proprietarios: HIJOS DE J. R. CHAVARRI. Lealtad, 12.—MADRID

ANUNCIOS ECONOMICOS

VENDÓ CUARTONES CHOP, precios baratísimos. Grandes existencias. Compró grandes y pequeñas cantidades tabla de chopo, 2 y 2,50 metros. Manuel Rodríguez, Vado-Cervera.

MAQUINA de escribir, se vende, muy barata. Dirigirse a F. Gallardo, Plaza Mayor, 12. Palencia.

TRIGO PARA SEMBRAR MANITOVA y CATALAN de MONTE de primera cosecha; buena calidad, da mayor rendimiento, más peso y mejor precio, para sementera tardía. Pedir muestras y precios a PABLO PINACHO MARCOS. Maquinaria Agrícola, Avenida Casado del Alisal, 53. Palencia.

FIAT 512, 6 cilindros, siete plazas, con separación, con 35.000 kilómetros recorridos, completamente equipado, a toda prueba, se vende barato. Para informes, Juan Posadas, Valladolid (Estación del Norte).

CORTA DE ENCINA. Se vende de la del monte de "Renedo", en término municipal de Vertavillo. Para informes y tratar, con doña Josefa Conde, en Vertavillo.

VENTA de Vides Americanas. Labradores, no comprar sin antes visitar los acreditados viveros que posee Santos Gurpegui. Haciéndolo así os convenceréis de su buena calidad. Unica casa en Palencia, Puente de Hierro, primera huerta. Para pedidos y condiciones en la misma Isidro Robles.

no espere ni un día más
compre hoy mismo un

Opel
4 y 6 CILINDROS
J. Pueblas M. Pral., 135

GRANDES criaderos de vides Americanas, casa José Rodríguez, en Villamartin de Valdeorras (Orense). Para precio y condiciones al representante en Frómista, don Galo Clemente.

OFICIAL herrero, de estado soltero. Se ofrece en Duesias, Vicente Garcia.

VENUS
IDEAL PARA BARBAS DURAS
3,50 LAS 10 HOJAS

MARUXA
ESPECIAL PARA BARBAS DELICADAS
4,50 LAS 10 HOJAS

Fabricación Española

POR SOBRENTE de ganado se venden dos mulas de cuatro y cinco años, a toda prueba. Informará Luis Cardeñoso, en Pairedes de Nava.

SE VENDEN dos cerdos, de superior calidad, de 11 a 12 arrobas uno, y otro de nueve. Para tratar con Eladio Martín, en Melgar de Yuso.

SE VENDE un macho delantero de 4 años. Para tratar en la fábrica de cal y yeso, de Eutiquio Madrigal, Colón, 3. Palencia.

PARA TRANSPORTES RAPIDOS Y ECONOMICOS CAMIONES

CHEVROLET

Concesionario
JESUS PUERTAS NUÑEZ
PALENCIA
Exposición, Mayor Pral., 135

ALMONEDA urgente. Se hace de armario y mesa de comedor y cuadros. Avenida del General Amor, número 1, primero, derecha.

PAPEL DEL ESTADO
Compra-venta entregando en el mismo día del encargo su importe en efectivo o los valores y póliza que los hace reivindicables con la intervención de los Corredores de Comercio Colegiados. Lucio González de Medina e hijo Lucio González Monje (Abogado.)

Intervienen en la compra-venta al contado y a plazos de toda clase de valores y recibe órdenes para las Bolsas nacionales y extranjeras.
Cotización diaria telegráfica de todos los países.

MOLINOS

PARA TODOS LOS USOS. PARA MANO Y FUERZA. PARA MOER MORTAZ. PARA MOER CATALANES.

MATTHS GRUBER-BILBAO

Representante: AGUADO Colón, número 29.—PALENCIA

TRASLADO
D. JUAN JOSE ORTEGA LAMADRID ABOGADO
Ha trasladado su despacho a la calle de Valentín Calderón, número 5, (Antes San Juan.)
TELEFONO 388

SE VENDE Vitrola "Magnatone" de caoba con discos; y una máquina de escribir "Remington" número 12, portable. Dirigirse lista de Correos, A. Morán, Palencia.

AUTOMOVIL de cuatro asientos, en perfecto estado de funcionamiento y pintura, bien calzado, paga 72,50 de Patente, vendiendo barato; informes, Garage Central.

Quiere estar satisfecho de su compra
decidase hoy mismo por el

Opel
4 y 6 CILINDROS
Jesús Pueblas M. Pral., 135

CLARETE DEL PARAMILLO
Vino de cosechero de la nueva cosecha y de superior calidad se vende desde el día 6 en los sitios de costumbre a 50 céntimos litro y a 7,50 pesetas 16 litros (cántaro). Embotellado se sirve a domicilio a 50 céntimos botella, devolviendo el casco. Clarete del Paramillo. Vino fino de mesa.

Benito González BILBAO
CORREDOR COLEGIADO DE COMERCIO

Interviene oficialmente en toda clase de operaciones de compra y venta de valores de la Bolsa de Madrid y de las Bolsas de Barcelona, Bilbao, Urquijo, Mercantil, de esta plaza. Con cotización telegráfica de los principales valores de las Bolsas extranjeras de las Bolsas de Madrid y Barcelona.
Pizarra diaria de cotizaciones de sus oficinas, calle Mayor, número 6.
Correspo dencia: núm. 175.
léfonos: domicilio, núm. 175. oficinas, núm. 175.

Recordatorios
208
diferentes modelos los puede encontrar el Muestrario que a su disposición:—: imprenta EL DIARIO PALENTINO (TELÉFONO, NÚM. 175)